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Geachte Voorzitter, 

 

Naar aanleiding van mijn beantwoording van schriftelijke vragen van de heer Duyvendak van GroenLinks 

is mij verzocht om een nadere toelichting te geven op mijn toezegging tijdens de begrotingsbehandeling 

van VROM afgelopen najaar. Die toelichting geef ik hierbij graag. 

 

Het werkprogramma ‘Nieuwe energie voor het klimaat’ van het project Schoon en Zuinig formuleert de 

aanpak die het kabinet wil volgen om de ambities uit het coalitieakkoord te realiseren. Het plan is 

opgedeeld in twee grote brokken, het ETS deel en het niet-ETS deel. Voor het niet-ETS deel geldt 

uiteraard dat dit Nederlandse emissies in Nederland betreft. Voor het ETS deel ligt dit anders. 

 

Het instrument emissiehandel vormt een belangrijke schakel in de Europese en Nederlandse aanpak van 

het klimaatporobleem. De kern van emissiehandelsysteem is dat onder een vast plafond CO2-emissies 

daar gerealiseerd kunnen worden waar dit het meest efficiënt is. De Kamer en het kabinet hebben dit 

systeem in het verleden en ook recent weer enthousiast omarmd. 

 

Bij de bespreking in de Kamer tijdens de begrotingsbehandeling heb ik op geen enkele wijze de suggestie 

gewekt dat bij het benoemen van de doelen van het Nederlandse klimaatbeleid dit cruciale instrument 

ineens anders geïnterpreteerd kan worden. De geldende Europese en mondiale spelregels zijn en blijven 

van toepassing. Het feit dat dit ETS systeem toen niet in detail is besproken, kan bij sommigen wellicht tot 

verwarring hebben geleid. 

 



   

Ministerie van VROM KvI2008013806 Pagina 2/2 

Het kabinet ziet dan ook geen enkele aanleiding om de hierboven weergegeven concretisering van mijn  

toezegging aan de Tweede Kamer, namelijk dat de emissies van broeikasgassen in 2011 lager zullen zijn 

dan die in 2006 (209 Mton CO2-eq per jaar), te wijzigen. Er is ook op geen enkele wijze sprake van 

woordbreuk. Ik betreur deze suggestie en hecht eraan nu en in toekomst gebaseerd op realistische 

uitgangspunten hierover te debatteren. 

 

Hoogachtend, 

de minister van Volkshuisvesting, 

Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, 

 

 

 

 

 

dr. Jacqueline Cramer 


